WYJASNIENIE
Stowo do nauczyciela

Test jest przeznaczony do monitorowania poziomu przyswajania przez uczniow 5 kla-
sy wiedzy z matematyki zgodnie z wynikami w szkole poczatkowe;j. Jego treéé jest opra-
cowana na podstawie wymagan Panstwowego Standardu Poczatkowej Ogodlnej Oswiaty
w dziedzinie ,Matematyka 2005”. Na wykonanie testu przewidziano 45 minut.

Zaproponowane zadania obejmuja wszystkie tresci przedmiotowe 1 daja mozliwos§¢
ocenienia poziomu przyswojenia przez uczniéw wiedzy matematycznej, ksztaltowania
umiejetnos$ci 1 nawykow, zdolnoSci stosowania zdobyte; wiedzy podczas wykonywania
zadan z liczbami, liczbowymi systemami, rOwnaniami, nieréwnosciami, wielomianami 1
rozwiazywania zadan tekstowych.

Zbiér zawiera dziesie¢ wariantow testu, ktore sg jednakowe pod wzgledem tresci 1
stopnia trudnosci. Kazdy wariant sktada sie z dwunastu zadan — pieciu zadan testowych
zamknietych. Uczen wybiera jedna prawidlowa odpowiedz z czterech zaproponowanych
wariantow — zadania 1-5. Siedmiu zadan otwartych, z ktorych w pieciu jest przewidzia-
na kréotka pisemna odpowiedz — zadanie 6-10; dwa zadania - poszerzona pisemna odpo-
wiedz - zadanie 11-12.

Stopien trudnosci zadan testu odpowiadaja réznym poziomom przyswajania tresci
nauczania. W zadaniach 1-5 sprawdzany jest poziom zrozumienia przez uczniow po-
je¢ matematycznych, regul, algorytméw, wyznaczonych w programie oraz umiejetno-
§ci ich zastosowania 1 odnajdowanie potaczen miedzy nimi; zadania 6-8 10-11 — poziom
sprawdzane] wiedzy, zgodnie z ktéra uczniowie potrafia analizowaé 1 wyjasniac fakty,
zjawiska, wydarzenia, wykorzystujac zdobyta wiedze 1 sposoby dziatania stosowane w
najprostszych standardowych sytuacjach zyciowych w celu rozwiazywania zadan prak-
tycznych; zadania 91 12 — poziom przyswojenia materialu nauczania, rozumiejac ktory
uczniowle moga wykorzysta¢ wiedze zdobyta 1 umiejetnosci w niestandardowych sytu-
acjach zyciowych, stosujac algorytmy.

Test ocenia sie w nastepny sposob: zadanie 1-5 1 8 przewiduje wykonanie jednej ma-
tematycznej operacji; za prawidtowe wykonanie kazdej z nich jest przyznawany 1 punkt.

Zadania 6, 7, 91 10 przewiduja po dwie matematyczne operacje; za prawidlowe wy-
konanie kazdej z tych zadan przewidziane sa 2 punkty (jezeli w tym zadaniu prawidlowo
rozwiazano jedng operacje — 1 punkt); prawidlowe wykonanie zadan 111 12 jest oceniane
za 3 punkty (Jezeli prawidlowo wykonano 2 zadania — 2 punkty, jezeli 1 — 1 punkt).

Odpowiedzi w zadaniach zamknietych (1-5) uczniowie daja bezposrednio w zbiorze
zadan, a nauczyciel przenosi je do arkusza odpowiedzi.

Dokonane przez ucznia poprawki nie wplywaja na obnizenie oceny. Punkty otrzyma-
ne za wykonanie zadan testowych sa dodawane, kazdy otrzymany za wykonanie zadania
punkt odpowiada pewnemu poziomu osiagnie¢ nauczania, ktory jest przedstawiony w
tabelce 1.
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SLOWO DO UCZNIA.

Drogi Uczniu! Proponujemy Tobie wykonanie zadania testu, dzieki ktérym poznasz
sw0j poziom wiedzy z matematyki w szkole podstawowe;.

Praca sklada sie z 12 zadan o r6znym poziomie trudnos$ci. Wykonyjac je, pilnie czytaj
zadanie, najpierw pomysl, a pézniej zapisuj.

Do zadan 1-5 podano cztery warianty odpowiedzi, wérod ktorych nalezy wybrac jed-
na prawidiowa. Zaznacz ja znakiem x w tabeli po prawe) stronie.

Przyktad:

Zaznacz najwieksza z liczb.

A 119 899

B 119 890

C 119999

D 119 889

W zadaniach 6-10 nalezy ustnie lub pisemnie obliczy¢ i zapisaé¢ krotka odpowiedz w
arkuszu w wyznaczonym miejscu.

W zadaniach 6-8 — znaczenie liczby zmiennej; w zadaniu 9 — jej wynik. W zadaniu
10 — wynik pola.

Przyktad:

6. Zapisz rozwigzanie rownania x *5+100=150

W arkuszu swoja odpowiedz zapisz w taki sposob:

Zadanie 6.

Odpowiedz: x=10

W zadaniu 11 wykonaj pelne pisemne obliczenie wyrazenia.

W zadaniu 12 przedstaw sposéb jego rozwigzania z wyjasnianiem i caltkowity wynik.
Kroétki zapis zadania nie jest potrzebny.

Przyktad:

12. Rozwiaz zadanie.

Z dwéch miast, oddalonych od siebie o 1040 km, jednocze$nie wyruszyly w tym sa-
mym kierunku dwa pociagi. Spotkaly sie po 8 godzinach. Z jaka predkoscia jechatl drugi
pociag, jezeli predkosé pierwszego wynosita 62 km/h?

W arkuszu odpowiedzi zapisz tak:

Zadanie 12.

1) 62 *+ 8=496 (km) —jechal do punktu spotkania pierwszy pociag;

2) 1040 - 496=544(km) — jechat do punktu spotkania drugi pociag;

3) 544: 8 = 68 (km/h).

Wynik: drugi pociag jechat z predkoscia 68 km/h.

wlioll--1F2

Zyczymy dobrych wynikéw!



Szanowni Rodzice!

Ogélnoukrainski monitoring jakosci wiedzy, umiejetnosci i nawykow uczniéw 5-ych
klas przeprowadza sie w celu oceniania poziomu ogélnej $redniej oS§wiaty otrzymania
oraz obiektywnych danych odno$nie poziomu osiagnieé¢ edukacyjnych uczniow.

Celem danego przedsiewziecia jest poznanie edukacyjnych osiagnie¢ uczniow i uzy-
skanie odpowiedzi na kilku waznych pytan oéwiatowych, a mianowicie:

— Jaka wiedze zdobyli piecioklasi$ci z wybranych przedmiotéw, na jakim poziomie sa
ich ogdlnoedukacyjne umiejetnosci?

— Jaki poziom zainteresowania nauka wypracowano u uczniéw? Jakie przedmioty
ciesza sie najwiekszym zainteresowaniem, a jakie — niedostatecznym?

— Czy uczniowie potrafia analizowac tres¢ przeczytanych tekstow, wyciagaé wnioski,
wypowiadaé wlasna opinie na temat przeczytanego tekstu?

— Czy potrafia podjaé¢ niestandardowg decyzje w trakcie rozwiazania zadan eduka-
cyjnych, samodzielnie pracowa¢é z podrecznikiem, rozwigzywac zadania, wykorzystywac
dodatkowa informacje podczas wykonania zadan problemowych?

— Czy wlasciwie rozkladaja sity i czas, wykonujac zadania edukacyjne?

— I najwazniejsze, czy dzieci nauczyly sie wykorzystywac zdobyta wiedze nie tylko na
lekcjach, ale 1 w zyciu codziennym?

Uczestnictwo dziecka w monitoringu pomoze nauczycielowi i Wam Rodzice
uzyskaé obiektywna informacje o wynikach jego nauki, informacje o pozio-
mie jego wiedzy, wyjasnié, ktore szkolne przedmioty najbardziej go ciekawia,
przyswojenie jakiego materialu edukacyjnego nie wymaga od niego umyslo-
wych i fizycznych wysilkow, i odwrotnie, w jakiej dziedzinie Wasze dziecko
potrzebuje pomocy nauczyciela i Waszej uwagi.

Na Panstwa zyczenie mozna przeprowadzi¢ analize poro6wnawcza osiggniecé
edukacyjnych Waszego dziecka z odpowiednimi osiggnieciami kolegow z klasy
i pomoc zorientowaé sie, jakie Srodki nalezy przedsiewzigé w celu doskonale-
nia wynikow nauczania w p6zniejszym okresie nauki w szkole.

Od tego, jaki poziom wiedzy osiagnie Wasze dziecko w szkole, zalezy jego nauka w
starszej klasie 1 rozwdj ogélny. Obiektywne wyniki monitoringu beda sprzyjaly: zache-
ceniu ucznia do nauki, ujawnieniu indywidualnych zdolnosci, sktonig nauczyciela do
wspélnego z Wami poszukiwania sposobow podnoszenia skutecznosci edukacyjnej dzia-
talnoSci. Panstwa zainteresowanie 1 pomoc w przeprowadzeniu monitoringu dodadza
dziecku zapalu 1 pewnosci sobie podczas procesu edukacyjnego.



Wariant 1

1. Zaznacz liczbe, w rzedzie dziesiatek tysiecy ktorej jest cyfra 7.

A 237 458

B 472 583

C 583274

wlioll--1b2

D 785 342

2. Zaznacz liczbe, ktéra jest wieksza od liczby 458 190.

A 419 850

B 405189

C 451098

wlloll--1b2

D 459 180

3. Zaznacz sume liczb 607 205 1 20 000.

A 627 205

B 807 205

C 609 205

wlioll--1k2

D 620 205

4. Tort zostal pokrojony na osiem réwnych czesci. Wskaz najwieksza czes$é tortu.

A

B
C
D

oISy 0o~ 0o I~ o |—
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5. Wskaz odlegtos¢ miedzy punktami S i O, je§li promien okregu ze srodkiem w punk-
cie S rowna sie 4 cm, a promien okregu ze Srodkiem w punkcie O réwna sie 6 cm.

R

A 10cm

A
B 14 cm B
C 20cm C
D 16cm T D




6. Rozwigz réwnanie ¢ « 4 + 100 = 200.
7. Oblicz warto$¢ wyrazenia 340 000 : a * 2, jezeli ¢ =1000.
8. Jesli pewna liczbe X zmniejszy¢ 30 razy, otrzymamy 620. Oblicz warto$é X.

9. Rozwiaz zadanie.

Do obiadu w supermarkecie sprzedano 250 kg ziemniakow 1 5 skrzynek marchwi po
10 kg.

Ile razy wiecej sprzedano ziemniakéw, niz marchwi?

10. Podloga sali gimnastycznej ma forme prostokata. Jej szeroko§¢ wynosi 5 m, a
dlugosé jest 2 razy wieksza. Oblicz 1 zapisz pole podlogi.

11. Oblicz 3167 « (238 : 34) + 4031.

12. Rozwiaz zadanie.

Od le$nego karmnika do starej sosny jelen biegl 8 min. z predkoscia 720 m/min.
Odleglosé od starej sosny do rzeki przebiegl za 5 min. Ta droga byla 4 razy krotsza, niz
droga do sosny.

7 jaka predkoscig biegl jelen do rzeki?



Wariant 2

1. Zaznacz liczbe, w rzedzie jednostek tysiecy ktorej jest cyfra 4.
A 147 526
B 715 264
C 627 451
D 574 612

wlloll--1b2

2. Zaznacz liczbe, ktéra jest wieksza od liczby 637 915.
A 615739
B 631 597
C 635871
D 639 157

wlioll--1b2

3. Zaznacz sume liczb 300 521 1 3000.
A 303521
B 330521
C 600 521
D 300 821

wlloll--1b2

4. Tort zostal pokrojony na dziewie¢ rownych czesSci. Wskaz najwieksza czesé tortu.

A

B
C
D

O 00 O D O = O ot
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5. Wskaz odleglo$¢ miedzy punktami O i M, jesli promien okregu ze Srodkiem w
punkcie O jest rowny 4 cm, a promien okregu ze Srodkiem w punkcie M jest réwny 5 cm.

K

A 9cm P

A
B 18 cm B
C 14cm C
D 13cm C D




6. Rozwigz réwnanie 300 + x : 2 = 350.
7. Oblicz wartos¢ wyrazenia 450 000 : ¢ * 2, jezeli ¢ = 100.
8. Jesli pewna liczbe N zwiekszy¢ 50 razy, otrzymamy 750. Oblicz wartosé¢ N.

9. Rozwiaz zadanie.

Dla zrobienia motyla Marysia wykorzystata 90 koralikow zielonego koloru i 3 opa-
kowania koralikéw po 60 zottego koloru. Ile razy mniej koralikow zielonego koloru, niz
z61tego, wykorzystata Marysia?

10. Dtugosc dziatki formy prostokatnej wynosi 12 m, a szeroko§¢ stanowi 1 jej dtu-
g0sé. Oblicz i zapisz pole tej dziatki. 2

11. Oblicz 12 090 + (3204 +21) : 28

12. Rozwiaz zadanie.

Rodzina jechala na odpoczynek samochodem. Do przystanku przejechali 5 h. z pred-
koscia 72 km/h. Zostato im do przejechania jeszcze 3 razy krotsza droge, niz droga do
przystanku. Na ktora, zuzyli 3 h. Z jaka predkosScia jechat samochdd po zatrzymaniu sie?



Wariant 3

1. Zaznacz liczbe, w rzedzie setek tysiecy ktorej jest cyfra 2.

A 264 851

B 415 286

C 128 645

wlioll--1b2

D 852 416

2. Zaznacz liczbe, ktéra jest wieksza od liczby 408 629.

A 406 982

B 402 869

C 408 269

wlloll--1b2

D 408 926

3. Zaznacz sume liczb 800 432 1 10 000.

A 801432

B 800 532

C 810432

wlioll--1k2

D 900 432

4. Arbuz zostat pokrojony na dziesie¢ rownych czeSci. Wskaz najwieksza czes¢ arbuza.
A L
10
5
10

10

B
c -8
D L

wlioll--1k2
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5. Wskaz odleglo$¢ miedzy punktami Pi A, je$li promien okregu ze srodkiem w punk-
cie P jest rowny 5 cm, a promien okregu ze Srodkiem w punkcie A jest rOwny 8 cm.

0

A 18 cm A
B 21cm B
C 26 cm C
D 13 cm D




6. Rozwiaz rownanie 125 —-b * 4 = 25.

7. Oblicz warto$¢ wyrazenial200 « m : 6, jezeli m = 30.

8. Jesli liczbe 840 zmniejszy¢ a razy, otrzymamy 12. Oblicz wartosé a.

9. Rozwiaz zadanie.

Mama podarowalta Tetianie tablet za 1200 hrn i1 2 karty pamieci po 60 hrn. Ile razy

tablet jest drozszy od 2 karty pamieci?

10. Szerokos§¢ placu dla dzieci formy prostokatnej wynosi 6 m, a dtugosc jest 2 razy
wieksza. Oblicz pole placu dla dzieci.

11. Oblicz 215 292 : 66 + 39 976 : 76.

12. Rozwiaz zadanie.

Zajac uciekat od wilka z predkoscia 930 m/min. Dobiegt do krzaka za 4 min. Do kry-
jowki zostato mu przebiec droge 5 razy mniejsza, niz ta, ktora juz zdotal. Te droge zajac
przebiegl za 3 min. Z jaka predkosScia biegt zajac od krzaka do schronienia?

10



Wariant 4

1. Zaznacz liczbe, w rzedzie dziesiatek tysiecy ktorej jest cyfra 9.

A 369 428

B 486 932

C 294 683

wlloll--1F=2

D 832 496

2. Zaznacz liczbe, ktora jest mniejsza od liczby 213 804.

A 214 308

B 213 840

C 210438

gla|w| >

D 218 043

3. Zaznacz roznice liczb 711 109 1 1000.
A 710 109
B 701109
C 711009
D 611109

gla|w| >

Zaznacz ulamek, ktéry nalezy wpisaé, zeby nieréwnosé [] > g byta prawidtowa.

4.
A
B
C
D

Olot © oy © W © =

gla|w| >

5. Wskaz odleglo$¢ miedzy punktami O i K, jeSli promien okregu ze $rodkiem w
punkcie O jest rowny 2 cm, a promien okregu ze srodkiem w punkcie K jest rowny 3 cm.

B
M
A 10cm A
B 5cm B
C 7cm C
D 8cm N D

11



6. Rozwigz réwnanie 125 + ( 300 — x) = 425.
7. Oblicz 1500 * y : 3, jezeli y = 40.
8. Jesli pewna liczbe p zmniejszy¢ 110 razy, otrzymamy 990. Oblicz warto$é p.

9. Rozwiaz zadanie.
Dla przygotowania buleczek wykorzystano 8 paczek sera, po 200 g kazda, 1 400 g
bryndzy. Ile razy mniej zostato wykorzystano bryndzy, anizeli sera?

10. Dla wyrobu oktadki albumu jest potrzebny arkusz kartonu prostokatnej formy,
dlugos$é ktorego wynosi 6 dm, a szeroko$¢ 2 razy mniejsza. Oblicz 1 zapisz pole tego ar-
kusza.

11. Oblicz 30 400 — 2014 + 13 — 2014.

12. Rozwiaz zadanie.

Od stacji Jeziorna do stacji L.akowa pociag jechal 6 h. z predkoscia 49 km/h. Odle-
glos¢ od stacji L.akowa do stacji Leéna jest 3 razy dtuzsza. Te odleglo$¢ pociag przejechat
za 14 h. Z jaka predkoscia poruszal sie pociag od Lakowej do Leénej?

12



Wariant 5

1. Zaznacz liczbe, w rzedzie jednostek tysiecy ktorej jest cyfra 1.

A 936 157 A
B 593 761 B
C 371956 C
D 179 536 D
2. Zaznacz liczbe, ktéra jest mniejsza od liczby 526 103.
A 526 130 A
B 516 320 B
C 560 321 C
D 530126 D
3. Zaznacz r6znice liczb 322 250 1 20 000.
A 320 250 A
B 322 050 B
C 302250 C
D 122 250 D
4. Zaznacz ulamek, ktéry nalezy wpisaé, zeby nieréwnoéé [] < % byta prawidtowa.
Al
7
B 3
7
c 2 A
7 B
4 C
D = )

5. Wskaz odlegtos¢ miedzy punktami D i L, je§li promien okregu ze srodkiem w punk-
cie D jest rOwny 4 cm, a promien okregu ze Srodkiem w punkcie L jest rowny 7 cm.

(0]
C
A 18cm A
B 15¢cm B
C 22cm C
D 11cm B D

13



6. Rozwigz rownanie x — 5 = 80 * 4.
7. Oblicz wartos¢ 4800+a : 12, jezeli a =1200.
8. Jesli pewna liczbe m zwiekszy¢ 220, otrzymamy 1100. Oblicz wartosé¢ m.

9. Rozwiaz zadanie.
Fermer wlal mleko do 16 pieciolitrowych butli 1 napelnit cysterne z pojemnoscia 240
litow. Ile razy wiecej jest mleka w cysternie, niz we wszystkich butlach?

10. Dla modelu samolotu Wiktor wykorzystat arkusz papieru szerokoscia 5 cm 1 dtu-
goscig 8 cm. Michal wykorzystal arkusz, polejakiego jest dwukrotnie wieksze, anizeli u
Wiktora. Oblicz 1 zapisz pole wykorzystanego arkusza przez Michala.

11. Oblicz warto$¢ wyrazenia 193 763 — 5400 : 50 + 18 016.
12. Rozwiaz zadanie.
Od gniazda do rzeczki bocian lecial w ciagu 4 min. z predkoscia 665 m/min. Innemu

bocianowi od swojego gniazda do rzeczki nalezy zdotaé droge 2 razy dluzsza, ktora prze-
lecial za 7 minut. Z jaka predkoscig leciat drugi bocian?

14



Wariant 6

1. Zaznacz liczbe, w rzedzie setek tysiecy ktorej jest cyfra 5.

A 584137 A
B 751 843 B
C 145783 C
D 378514 D
2. Zaznacz liczbe, ktora jest mniejsza od liczby 475 138.
A 487 531 A
B 478 513 B
C 471853 C
D 475183 D
3. Zaznacz roznice liczb 448 470 1 400 000.
A 408 470 A
B 444 470 B
C 404 470 C
D 48470 D
4. Zaznacz ulamek, ktory nalezy wpisaé, zeby nier6wnos¢é 45 [] byta prawidtowa.
A B ?
9
B 6
9
c 8 A
9 B
1 C
D 9 )

5. Wskaz odleglo$¢ miedzy punktami 7T'1 Y, jesli promien okregu ze $rodkiem w punk-
cie T jest rOwny 5 cm, a promien okregu ze Srodkiem w punkcie Y jest rowny 3 cm.

X

7
A 16cm A
B 13cm B
C 8cm C
D 11cm K D

15



6. Rozwigz rownanie 150 : ¢ = 300 : 100

7. Oblicz znaczenie 420 000 : x * 3, jezeli x = 100.

8. Jesli pewna liczbe d zmniejszy¢ 40 razy otzymamy 920. Oblicz wartos¢ d.

9. Rozwiaz zadanie.

W szkolnej stolowce za dzien sprzedano 150 opakowan soku po 4 hrn. 1 mineralne;j

wody na 200 hrn. Ile razy mniej utargowano za wode, niz za sok?

10. Dtugos¢ ogrodu prostokatnej formy 20 m, szeroko$é stanowi 1 dtugosci. Oblicz 1
zapisz pole ogrodu. 4

11. Oblicz wartosé 72 810 : 9 — 6408 : 8.

12. Rozwiaz zadanie.

Do brzegu rzeczki turysta jechat na rowerze 3h. z predkoscia 18 km/h. Po tym prze-
siadl na motoréwke 1 za 6 godz. zdotal odleglos¢ 4 razy wieksza, niz przejechat na rowe-
rze. Z jaka predkoscig posuwala sie 16dz?

16



Wariant 7

1. Zaznacz liczbe, ktora jest w rzedzie jednostek tysiecy liczby 931 524.

A5 A
B 4 B
C9 C
D1 D
2. Zaznacz najwieksza z liczb.

A 4731781 A
B 480 137 B
C 483017 C
D 481 730 D
3. Zaznacz wyrazenie, roznica ktorego jest liczba 305 720.

A 335720 - 30 000 A
B 335 720 - 3000 B
C 335720 — 300 000 C
D 335 720 - 300 D

Zaznacz jaki ulamek trzeba wpisaé¢ zeby nierémnosé g < [ vyta prawidtowa.

4.
A
B
C
D

00 |0 0O |- 00 I~ 00 =3

gla|w| >

5. Zaznacz odleglo$¢ miedzy punktami K1 H, jezeli promien z centrum w punkcie K
jest rowny 8 cm, a promien okregu ze $rodkiem w punkcie H jest rOwny 4 cm.

p

A 12cm X

A
B 16cm B
C 8cm C
D 24 cm M D

17



6. Rozwigz rownanie 420 : x = 35 * 2.
7. Oblicz warto$¢ wyrazenia 620 000 : p * 4, jezeli p = 1000.
8. Jesli pewna liczbe b zwiekszy¢ 60 razy otzymamy 7200. Oblicz wartos$é b.

9. Rozwiaz zadanie.

W lipcu Ola przeczytala 7 ksiazek, po 30 stron w kazdej, a w sierpniu ona przeczytala
1 ksiazke , ktora zawierata 630 stron. Ile razy wiecej stron przeczytata Ola w sierpniu
niz w lipcu?

10. Szeroko§é grzadki formy prostokatnej z marchewka wynosi 2 m, a dtugosé — 15
m. Grzadka takiej samej formy z burakiem ma 2 razy mniejsze pole. Oblicz 1 zapisz pole
grzadki z burakami.

11. Oblicz znaczenie 67 570 — 8357 + 16 450 : 25.

12. Rozwiaz zadanie.

Od pola do ula pszczota leciala 4 min. z predkoscia 245 m/min. Zatem ona leciata 7
min do gaju lipowego. Odleglos¢ od ula do gaju jest 2 razy dluzsza, niz od ula do pola. Z
jaka predkoscia leciata pszczota od ula do gaju?

18



Wariant 8

1. Zaznacz liczbe, ktora jest w rzedzie dziesiatek tysiecy liczby 842 601.

A 4 A
B 0 B
C 8 C
D 2 D
2. Zaznacz najmniejsza z liczb.

A 860 135 A
B 806 531 B
C 853610 C
D 830 156 D
3. Zaznacz wyrazenie, roznica ktorego jest liczba 290 176.

A 291 176 —90 000 A
C 291176 -100 B
D 291176 — 1000 C
E 291176 — 100 D

4. Pomarancze pokrojono na pie¢ rownych czesci. Zaznacz nawieksza cze$¢ pomaranczy.
A 3
5
B 1l
5
c 4 A
5 B
2 C
D = )

5. Zaznacz odleglto§¢ miedzy punktami E i1 F, jezeli promien okregu ze srodkiemw
punkcie E jest rowny 7 cm, a promien okregu ze $rodkiemw punkcie F'jest rOwny 5 cm.

T

A 14 cm A
B 12cm B
C 10cm C
D 24 cm p D
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6. Rozwigz rownanie 9 * a + 80 = 800.
7. Oblicz wartosé¢ 1500+ y : 50, jezeli y = 20.
8. Jesli liczbe 780 zmniejszy¢ x razy, otzymamy 13. Oblicz wartos¢ x.

9. Rozwiaz zadanie.

W sadzie rosto 4 rzedy krzakéw czerwonych porzeczek, po 20 krzakéw w kazdym
rzedzie, oraz 320 krakéw czarnych porzeczek. Ile razy mniej byto krzakéw czerwonych
porzeczek niz krzakéw czarnych porzeczek?

10. Szeroko§¢ ramki dla zdjecia wynosi 10 cm, a dlugo$é — o 5 cm wieksza. Oblicz 1
zapisz pole ramki.

11. Oblicz warto$¢ wyrazenia 57 975 — 45 227 + 34 830 : 45.
12. Rozwiaz zadanie.

Balon lecial 3 h z predkos$cia 26 km/h. Zatem wiatr sie usilil 1 balon za 4 h przeleciat
2 razy wieksza odleglos¢. Z jaka predkosScia lecial balon, po tym jak wiatr sie usilit?
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Wariant 9

1. Zaznacz liczbe,ktéra jest w rzedzie setek tysiecy liczby 234 567.

A 5 A
B 4 B
C 3 C
D 2 D
2. Zaznacz najwieksza z liczb.

A 918 054 A
B 915480 B
C 910 845 C
D 918 045 D
3. Zaznacz wyrazenie, suma ktorego jest liczba 855 504.

A 855004 + 5000 A
B 800 504 + 5000 B
C 850 504 + 5000 C
D 805 504 + 5000 D

4. Chleb pokrojono na dziesie¢ rownych czesci. Zaznacz najwieksza czes$é chleba.
A S
10
B 9

10
C 5
D

10
2
10

gla|w| >

5. Zaznacz odleglo$¢ miedzy punktami S i I, jezeli promien okregu ze $srodkiemw
punkcie S jest rowny 9 cm, a promien z centrum w punkcie I jest rowny 5 cm.

C

A 28 cm

A
B 23cm B
C 19cm C
D 14 cm D D
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6. Rozwiaz réwnanie (75 + b) + 25 = 125.

7. Oblicz warto$¢ wyrazenia 1600 * m : 40, jezeli m = 50.

8. Jesli pewna liczbe d zmniejszy¢ 330 razy, otzymamy 770. Oblicz wartos¢ d.

9. Rozwiaz zadanie.

Na poszycie kostiuméw dla zespotu tanecznego kupiono 60 m czerwonego atlasu oraz
4 rulony bialego atlasu, w kazdym po 45 m. Ile razy wiecej zostato kupiono biatego atlasu

aniz czerwonego?

10. Stasio zrobit mamie w upominku deske do krojenia chleba formy prostokatnej,
dtugosé ktore) wynosi 3 dm, a szeroko$é o 1 dm jest mniejsza. Oblicz pole deski.

11. Oblicz warto$¢ wyrazenia 490 403 — (15 790 + 31 085) : 75.
12. Rozwiaz zadanie.
Samochod jechat szosa 6 h z predkoscia 72 km/h. Potem on zwrécit na gruntowa, dro-

ge 1 przejechala za 2 h droge, ktora jest o 324 km kroétsza. Z jaka predkoscia posuwat sie
samochdd gruntowa droga?

22



Wariant 10

1. Zaznacz liczbe, ktora jest w rzedzie jednostek tysiecy liczby 795 130..
A0 A
B 1 B
C 5 C
D 7 D
2. Zaznacz najmniejsza z liczb.
A 601 942 A
B 624 019 B
C 620491 C
D 619 240 D
3. Zaznacz wyrazenie, suma ktorego jest liczba 777 734.
A 707 734 + 7000 A
B 707 734 + 70 000 B
C 707734 + 1700 C
D 707 734 + 700 000 D
4. Bulke pokrojono na sze$¢ rownych czesci. Wskaz najwieksza czes¢ butki.
A 2
6
B 3
6
c 4 A
6 B
1 C
D s )

5. Zaznacz odleglo§¢ miedzy punktami O 1 A, jezeli promien okregu ze srodkiemw
punkcie O jest rOwny 3 cm, a promien z centrum w punkcie A jest réwny 5 cm.

N

F
A 6cm A
B 8cm B
C 10 cm C
D 16 cm E D
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6. Rozwigz rownanie 800 + 4 « x = 1000.
7. Oblicz znaczenie 3600 + n * 11, jezeli n = 400.
8. Jesli pewna liczbe k zwiekszy¢ 440, otrzymamy 1000. Oblicz wartosé k.

9. Rozwiaz zadanie.

Ziemniaki posadzono na trzech dziatkach pola z powierzchnia po 60 ha kazda, a
kapuste — na polu z powierzchnia 20 ha. Ile razy powierzchnia pola jest wieksza za po-
wierzchnie pola z kapusta?

10. Ekran komputera ma dltugos¢ 5 dm, jego strona jest o 2 dm mniejsza. Oblicz pole
ekrana.

11. Oblicz znaczenie 57 042 « 9 + (12 580 + 37 836).

12. Rozwiaz zadanie.

Andrzej jechal rowerem do sasiedniej wioski z predkoscia 18 km/h. Zajeto mu to 3
h. Do domu chlopiec wracat inna droga, ktora byla o 14 km dluzsza. Z jaka predkoscia
jechal Andrzej do domu, jezeli droga powrotna zajeta mu 4 h?
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ARKUSZ ODPOWIEDZI z przedmiotu ,,Matematyka”

(petna nazwa szkofy ogdinoksztatcqcej)

1. ANKIETA 77
ucznia / uczennicy 5-  klasy
Nazwisko
Imie
Po ojcu

Prosze udzieli¢ odpowiedzi na pytania, ktdre pomoga nam zobaczy¢ problemy w procesie szkolnego nauczania i stang
sie przyczyna zmian dla polepszenia jakosci oswiaty (odpowiedz zaznacz krzyzykiem X)
1. lle czasu $rednio poswiecasz na zdanie domowe z przedmiotu ,Podstawy zdrowia”?

|:| mniej 15 min |:| do 30 min |:| do1h |:| iponad 1 h

2. lle czasu Srednio poswiecasz na zadania domowe ze wszystkich przed

|:| blisko 1 godz. |:| do 2 godz. |:| do 3 godz. |:| iponad 3 godz.
o ot Y Ll Dl
4. Podrecznik z jakiego przedmiotu w klasach podstawowych podobat ci sie najbardzie;j?
|:| Jezyk ukrainski |:| Czytanie
|:| Jezyk rosyjski |:| JaiUkraina
|:| Jezyk obcy |:| Podstawy zdrowia
|:| Matematyka |:| Zaden z wymienionych
5. Jaki jest twoj ulubiony przedmiot (Zaznacz nie wiecej niz 2).
D Jezyk ukrainski Czytanie
D Jezyk rosyjski Jai Ukraina .

|:| Jezyk obcy
|:| Matematyka

Podstawy zdrowia

N NN

Zaden z wymienionych
6. Napisz, jakich materiatéw brakuje ci przy przygotowaniu sie do lekcji.

|:| naukowo-popularnych

|:| zbioréw zadan i ¢wiczen

|:| zeszytow ucznia dla pracy samodzielnej

[] inne



B 2. ARKUSZ ODPOWIEDZI B

1 10

2 3 45 6 7 8 9
Zaznacz X twojg wersje odpowiedzi |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:|

Zaznacz X ocene korncowa z przedmiotu 1 2 3 8 9 10 11

4 5 6 7 12
+Matematyka’, jakg otrzymates w klasie 4: |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:| |:|

W zadaniach 1-5 W zadaniach 6-10
odpowiedzucznia nauczyciel odpowiedzucznia nauczyciel
zaznacza X zaznacza X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

AOOOOO |
B I:I D I:I I:I D Wykonanie 2
C D I:I D D I:I Wykonanie 3
D |:| D |:| |:| D Ogdlny wynik

Wykonanie 1

llos¢ punktow za zadanie Ogolna Poziom osiggniec nauczania ucznia
(wypetnia nauczyciel, ktéry sprawdzat) ilos¢ (nauczyciel zaznacza X)
12 3 456 7 8 910 1112 punktow Poczqtkowy Sredni  Wystarczajqcy Wysoki

L] L] L] L]

Nauczyciel .
. (podpis) imie, nazwisko .



Zadanie 6 odpowiedz
Zadanie 7 odpowiedz
Zadanie 8 odpowiedz
Zadanie 9 odpowiedz
Zadanie 10 odpowiedz

27




Zadanie 11 odpowiedz

Zadanie 12 odpowiedz

llos¢ punktow za zadanie Ogéina ilosé punktéw

. (V\:ypeima nau;zyc:el) I Poziom osiggnie¢ nauczania ucznia
Zada- ilos¢ Zada- ilos¢ .
nie | punktéw [ nie | punktow (nauczyciel zaznacza X)
1 7 poczqtkowy Sredni wystarczajqcy wysoki
2 8
3 9
4 10
5 11 N o
auczycie
6 12 (podpis) Imie i Nazwisko
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